

EL NUEVO ALICANTINO

DIARIO CATOLICO

ORGANO OFICIAL DEL CIRCULO CATOLICO DE OBREROS

M. I. Sr. Dr. D. José Pons y Pomares, Abad de esta Colegiata

ANUNCIOS E INSERCCIONES

En 1.ª plana, línea 50
 2.ª » » » 25
 3.ª » » » 20
 Esquelas y artículos a precios convencionales
 Administración, Plaza del Progreso, núm. 5.

NO SE DEVUELVEN ORIGINALES

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

En Alicante, 1 mes	1'50 ptas
Fuera, 3 »	5 »
Ultramar, 6 »	13 »
Extranjero, 6 »	20 »
» 12 »	35 »
Número suelto	00'10 »

PAGO ADELANTADO

Tratándose de una secta (la masonería) que lo ha invadido todo, no basta defenderse meramente contra ella, sino que es necesario ir al campo valerosamente y afrontarla. Así lo debéis hacer, queridos hijos, oponiendo prensa á prensa, escuela á escuela, asociación á asociación, congreso á congreso, acción á acción. A las órdenes de la masonería milita una prensa ranciosa y civilmente anticristiana: pues vosotros con vuestro trabajo y vuestro dinero, ayudad, favoreced, propagad la prensa católica. (Palabras de Su Santidad León XIII en su carta al pueblo italiano fecha 8 de Diciembre 1892.)

EN MANOS DE MASONES

Contestando á la funesta propaganda de los católicos liberales franceses que, interpretando torcidamente las enseñanzas pontificias querían uncir á los católicos al carro triunfante de la masonería, escribió el ilustre Arzobispo de Aix, Mons. Gouthé Soulard estas tristes y exactas palabras:

«Francia no gime bajo el poder de la república, sino bajo el poder de la masonería.»

Con lo cual dió la medida exacta de la terrible lucha que actualmente han de sostener nuestros hermanos los católicos franceses. Porque no se trata allí, como hipócritamente aseguran los librepensadores, de que los hijos fieles de la Iglesia conspiran contra el poder de derrocar una forma de gobierno é implantar otra sino de luchar sin tregua ni cuartel contra toda casta de gobiernos informados por la masonería, mejor dicho, que son la misma masonería enarriada en las alturas del poder. Y como eso lo mismo puede ocurrir (y es de temer que ocurriera si llegara el caso) tronando en la República y sentándose en el trono de San Luis el descendiente de Luis Felipe Igualdad, ó el nieto de Napoleón, por eso la batalla no ha de darse contra la República por ser tal República, sino por encarnar todas las iniquidades y escándalos, que han hecho de Francia la primera de las naciones apóstatas.

Lo cual, *mutatis mutandis*, puede aplicarse á la España de nuestros desventurados días, que ha tiempo gime bajo el poder de la masonería, con más ó menos descaro, según los grados de liberalismo que distinguen á los gobiernos que varturnando en esta merienda de negros.

Verdad es que las conquistas revolucionarias no han arraigado en España

tanto como en Francia, y cierto hipócrita disimulo, ha sido hasta hace poco norma de conducta de cuantos gobiernos han venido sucediéndose en la tarea de descatalogar á nuestro pueblo; pero á última hora se ha arrojado la careta, y á ojos vistas van encumbrándose todos los amigos y paniguados de las logias, con íntimo regocijo de los enemigos de nuestra patria.

Nada digamos de lo que está sucediendo en Cuba, donde separados y preteridos los adictos á España, se han entronizado los separatistas disfrazados, públicos librepensadores y masones. Por miembro influyente en las sectas pasa el general Blanco enviado á la gran Antilla para acabar con el resto de política digna y patriota que desarrolló su antecesor. Por masón gr. 33.ª pasa el actual Ministro de Ultramar á pesar de sus burlas y donaires sobre la masonería en el Ateneo; burlas y donaires que aprendió de los labios del *ilustre*, anciano que hoy lleva el timón del Gobierno, y que cuando se enteró de que la Iglesia había condenado á la masonería, confesó en el Congreso que dejó de ser masón jangelito de Dios!

Conspicuo masón es la persona que el Gobierno intenta enviar á Roma para que represente á España cerca de la Santa Sede, cuya sola presencia en Roma, si tal escándalo se tolera, sería un continuo bofetón á la fe de los españoles y á la persona del Padre Santo. En la fiscalía del Supremo Tribunal de Justicia levanta ahora su voz un representante de la masonería que no se corre ni recata de ir proclamando por esos mundos que está afiliado á la masonería, en la cual dice figuran casi todas las personas importantes de la política española. Podíamos citar nombres propios de Directores generales y Gobernadores de provincia declarados masones que están desempeñando sus cargos á gusto y servicio de las sectas, y sería cuento de nunca acabar el citar todos los *diu minores* de la política liberal que pertenecen y sirven á la masonería, y todos los periodistas conspícuos que apoyados por ella han escalado las alturas envenenando las almas.

¿Los ha mirado como á hombres anti-patriotas, indignos de tomar en sus manos las riendas del gobierno de la nación? ¿Ha retirado su confianza á los fracasados, condenándolos á sus propios remordimientos?

¡Ojalá hubiera tenido tesón para hacerlo así!

Pero en esta ocasión en que el honor nacional está á merced de sus propios enemigos, se ve que Francia, á pesar de su relajación, á pesar de su materialismo, conserva aún vivo el patriotismo y tiene energías para hacer sentir á los que comprometen los altos intereses de la patria, los juicios abrumadores de su execración para los que no supieron servirla con prudente y diáfana lealtad.

España, en este caso, (triste es confesarlo!) ha quedado á nivel más inferior.

¿Los ha mirado como á hombres anti-patriotas, indignos de tomar en sus manos las riendas del gobierno de la nación? ¿Ha retirado su confianza á los fracasados, condenándolos á sus propios remordimientos?

¡Ojalá hubiera tenido tesón para hacerlo así!

Pero en esta ocasión en que el honor nacional está á merced de sus propios enemigos, se ve que Francia, á pesar de su relajación, á pesar de su materialismo, conserva aún vivo el patriotismo y tiene energías para hacer sentir á los que comprometen los altos intereses de la patria, los juicios abrumadores de su execración para los que no supieron servirla con prudente y diáfana lealtad.

España, en este caso, (triste es confesarlo!) ha quedado á nivel más inferior.

EN NOMBRE DE LA CARIDAD

Llegó la estación de los fríos, y las familias acomodadas están pasando revista á sus ropas para cambiar los trajes de entretiempo con los de invierno.

Quién, en fuerza de las circunstancias realmente difíciles por que atravesamos; quién por espíritu de economía; quién por otras razones, se contentará con los abrigos que llevaba el año pasado, contentos alguna modificación en obsequio á la imperiosa moda.

Pero, á buen seguro que alguna de aquellas prendas, por cortas de talle, por *ridículas*, por gastaditas, ó por otros motivos, no admitirán en modo alguno transformación sobre transformación y pedirán á voz en cuello el cambio ó la sustitución por otras más *decentes*.

Pues, miren ustedes, hay muchos pobres para los cuales es una excelente limosna el proporcionarles estas prendas, que para ellos es un gran abrigo, y en la casa de sus dueños para nada sirven.

Es caso de conciencia. BENJAMÍN

¿DÓNDE HEMOS QUEDADO?

Julio Ferry, aquel político francés que la nación señaló como el causante ó provocador de la guerra de Francia con el Tong-King, se desacreditó ante la república francesa cuando ésta supo indignada las penalidades del ejército expedicionario.

Y eso que Francia iba extendiendo vencedora su protectorado, á despecho de sus protegidos los tungkingos.

¿Y España? ¿Ha señalado con el estigma de su indignación á los provocadores de las guerras?

APOSTOLADO DE LA ORACION

PRIMER GRADO

INTENCION GENERAL PARA NOVIEMBRE
 (Aprobada y bendecida por Su Santidad.)

Los agonizantes de cada día.

ORACION COTIDIANA PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón. Os las ofrezco en especial, por los agonizantes de cada día.

PROPÓSITO

Rezar frecuentemente la oración al Corazón agonizante de Jesús, que empieza: «¡Oh misericordiosísimo Jesús! etcétera.»

Máxima. «Si por celo se enseña la verdad, por celo se ha de practicar lo que se enseña.»

(San Agustín.)

84 FOLLETIN DE "EL NUEVO ALICANTINO"

FLORINDA DE LA VEGA

81

»vivía sola, y su carácter esquivo y sombrío la hacía poco simpática á sus vecinos. Desde entonces nada más se ha sabido de ella.» ¡Ah, pobre madre mía! ¡sin duda era yo la causa de todas sus penas! ¡Con su hija á su lado, con su hija que la hubiera amado, servido y ayudado á ganar el sustento del pobre, ella no hubiera sido sombría ni esquivo, porque la ternura y la alegría de su hija hubieran alegrado sus ojos y su corazón! mientras que ahora sola y triste, ¡pobre madre! ¿dónde está?

Estas eran las ideas y los sentimientos de Florinda; más como el estado delicado de la Condesa reclamaba todos sus cuidados, ella se dedicaba enteramente al consuelo de la afligida viuda, que quería tenerla siempre á su lado, y renovaba en su corazón la promesa que había hecho á su padre ¡siempre su padre! de no dejarla jamás. La casa continuaba cerrada á las visitas; la Condesa y su hija no salían más que para ir á la iglesia y á visitar algunas familias pobres de los barrios de Santa Cruz, San Roque y Arrabal-Roig.

¡Ella no era hija de la señora de la Vega! ¡Otra mujer, su madre, tenía derecho á este amor, que iba tan naturalmente como el arroyo que sale de su manantial hacia la amable y piadosa dama que la llamaba su hija! ¡Otra! ¿Y quién era? ¿dónde buscarla? ¿cómo hacerle bien? ¿Cómo conciliar los deberes que su padre le había recomendado en su lecho de muerte? En aquel momento un solo deber, una obligación única la reclamaban: su madre, inconsolable, tenía necesidad de ella; era preciso que redoblase su afecto y sus cuidados para hacer olvidar, algunas veces á lo menos, á la triste viuda, el amigo, el esposo que había perdido. Florinda se dedicó enteramente á esta tarea, pero confió su secreto á un virtuoso sacerdote, su guía y su director, y le suplicó que hiciese las diligencias convenientes para obtener alguna luz sobre la suerte de Serafina. Ella aguardó con ansiedad el resultado de estas pesquisas, mientras su alma, llena de inquietudes que á nadie podía confiar, no tenía más consuelo que la oración y la recepción en el Sacramento del

Las Conferencias de San Vicente de Paúl, que las hay en todos los distritos y parroquias, y que atienden con sus socorros á multitud de familias pobres, tienen establecido lo que llaman en el lenguaje de la caridad, el *Ropero de los pobres*, y á él pueden enviar las personas que no pertenecen á tan benemérita Sociedad, las prendas de vestir que desechen por no estar en buen uso, y estén seguros que este es un gran medio de que llegue su caridad á remediar y cubrir

Además, las Hermanitas de los pobres, lo mismo aceptan una limosna en metálico para pagar al panadero, que unos refajos ó una chaqueta; una capa sobrante, que un matón de cuadros teñido con mal color. Y se entiende que no la han de aprovechar para sí aquellas virtuosas sirvientas de los ancianos y ancianas acogidos en su Casa; la han de aprovechar los pobres, para guardarse del frío, previa visita y compostura de la Hermanita encargada de la Ropería.

GUERRA DE CUBA

Habana 12.—Fuerzas combinadas de la brigada Hernández de Velasco, al mando de este general, han realizado operaciones, que duraron cuatro días, por las lomas Pelados, Madama, Romero y Guayabitos.

Nuestras tropas encontraron atrincheradas en fuertes posiciones á las partidas de Perico Díaz, Mayía Rodríguez, Ducasi y Perico Delgado.

Los insurrectos hicieron tenaz resistencia, la cual fué vencida por el empuje y valor de nuestros soldados, que tomaron los atrincheramientos del enemigo, dispersándolo completamente, y se apoderaron de cuatro campamentos y dos armerías.

Las bajas causadas á los insurrectos fueron de 10 muertos, muchos heridos y dos prisioneros, y dejaron además en el campo 11 armamentos, municiones y caballos.

Sensibles han sido las bajas sufridas por la columna, que consisten en un oficial y 13 soldados muertos, tres oficiales y 39 soldados heridos.

Se ha comentado mucho la importante operación de que acabo de dar cuenta, por haberse realizado en la provincia de Pinar del Río, que há tiempo se declaró pacificada.

Los oficiales heridos son el capitán don Vicente Ripollés y los tenientes D. Mi-

guel Garcés Fallos y D. Emeterio Antón Sánchez.

El teniente que murió sobre el campo de batalla, luchando valerosamente contra los enemigos de España, se llamaba D. Angel Labnena, Curiel. Servía en el regimiento de Gerona.

La operación emprendida por la brigada Hernández de Velasco no ha terminado aún, y se debe á instrucciones del nuevo comandante general de Pinar del Río, que tan provechosa y activa campaña hizo en aquella provincia el año pasado.

Del precio á que nuestras tropas han comprado esta victoria sobre las partidas insurrectas, se deduce bien claramente que en Pinar del Río no estaban las cosas tan bien como se dice.

Grupos de quince ó veinte hombres, dispersos, hambrientos, sin armas y faltos de todo medio de proseguir la guerra, no serían capaces de oponer resistencia á una brigada del ejército, y menos de sostener con ella combates en que corre copiosamente la sangre de nuestros bravos.

Habana 13.—Se acaba de recibir una muy desagradable noticia.

Los insurrectos han volado, por medio de una bomba, un tren de la línea de Nuevitas á Puerto Principe.

La bomba estalló debajo del carro blindado, que conducía la escolta.

La voladura ha causado 10 muertos y 25 heridos.

Habana 13.—En breve se imprimirá grande actividad á las operaciones militares en la provincia de la Habana.

Para dirigirlas saldrá el general González Parrado.

Habana 13.—Capitán general ministro Guerra:

Resúmen desde mi último parte:

En Manzanillo realizados seis penosísimos convoyes á causa grandes inundaciones, sosteniendo siete rudos combates, tomando y destruyendo trincheras en más de 500 metros, con pérdida de cinco muertos y 41 heridos, dejando suponer mayores bajas al enemigo.

En Puerto Principe, voladura tren Nuevitas causó 10 muertos y 25 heridos; escolta batió, dispersando luego al enemigo en Spiritus; nosotros siete heridos y el enemigo un prisionero, 36 presentados y 17 recogidos.

En Villas se hicieron al enemigo 12 muertos y 34 prisioneros, y se le cogieron 12 caballos y 11 armamentos; presentados, 60.

Nosotros tuvimos nueve oficiales y tres de tropa heridos.

En Matanzas, nosotros cinco bajas; el enemigo cuatro muertos, y perdió un armamento; presentados 18, cuatro armados.

En Habana, fuerzas de la brigada Valderrama principalmente, causaron á partidas de alguna importancia 38 muertos y dos prisioneros, cogiendo 13 armamentos y ocho caballos, nosotros un muerto, y heridos nueve.

Presentados, 22, siete armados.

En Pinar, en varios encuentros, tuvo enemigo 12 muertos y un prisionero armado; seis presentados.

Columna general Hernández Velasco batió días 9, 10, 11 y 12 partidas de importancia en las Lomas, en fuertes posiciones y trincheras tenazmente defendidas, ocupando 41 muertos, dos prisioneros, cuatro campamentos, dos armerías, todas las trincheras, 11 armamentos, municiones y caballos, teniendo la columna 14 muertos y 51 heridos; desconozco aún resultados de otras columnas en operaciones en Lomas.

BLANCO.

NOTAS DIARIAS

Leemos:

Un sacerdote entregó ayer al secretario de la Alcaldía de Barcelona, señor Fariols, un expediente que había sido sustraído del negociado de permisos de dicha oficina, y había él recibido bajo secreto de confesión de un penitente.

De modo que ya no es dinero solo lo que se devuelve bajo secreto de confesión, sino también papeles.

¿Cuándo podrán presentar los librepensadores semejantes ejemplos de la saludable influencia de la confesión?

Nunca.

Las pompitas.

Con espumas de jabón.

Por un canuto de caña soplaban un niño con maña.

Soplaba un niño con maña.

Pompitas desde un balcón.

En la calle un zagalón.

Viéndolas bajar tan bellas.

Presuroso iba á cogellas.

Mas al tocarlas su mano.

Tornábanse en aire vazo.

Sin quedar ni rastro de ellas.

—¡Zagalón, qué necio eres!

Dice un *quidam*.—Pues ¿quó ves?

Lo que indica y lo que es.

Ese globo que asir quieres?

Es tipo de los placeres.

Porque los hombres deliran:

Que cuando lejos se miran
Cautivan el corazón,
Mas se ve que nada son
Cuando al tocarlos expiran.

(P. Cayetano Fernández)

EL DIA EN ALICANTE

Habiendo renunciado sus cargos cuatro concejales del Ayuntamiento de Vall de Laguart y once del de Ondara, el Gobernador civil de la provincia, ha convocado á elecciones municipales en dichos dos pueblos, con el fin de cubrir aquellas vacantes, cuyas votaciones tendrán lugar el día 5 del próximo Diciembre.

—En el seno del Señor y con la tranquilidad del justo, el día 8 del corriente pasó á mejor vida el ilustre hijo de San Ignacio de Loyola.

Desde que, joven aún, abandonó el honroso uniforme de botón de ancla para vestir la humilde y gloriosa sotana de la Compañía de Jesús, hasta que Dios Nuestro Señor se ha dignado llamarle á sí, la vida del P. Cappa ha sido no más que una serie no interrumpida de trabajos apostólicos y científicos, que pusieron de manifiesto por igual las virtudes y la privilegiada inteligencia del que los llevó á cabo.

La empresa magna que realizó el Padre Cappa fué su obra los *Estudios críticos acerca de la dominación española en América*. Constitúyena diez y nueve tomos, y en ellos se encierra tal suma de erudición profundísima y de gallardías literarias, que bien puede clasificarse entre los más notables que se han producido en nuestra Patria en la presente centuria.

Al morir el P. Cappa, la Compañía de Jesús pierde uno de sus hijos más ilustres, y España un gran patriota y un hombre verdaderamente ilustre.

Respetemos los altos designios de Dios que nos le ha arrebatado, y aunque piadosamente pensando, goza ya del premio á que su santa vida le había hecho acreedor, elevemos una oración por el eterno descanso del P. Ricardo Cappa.

R. I. P.

amor de Aquel que dijo: *Venid á Mi todos los que estais trabajados y cargados de penas, y Yo os aliviare.*

Entre tanto fueron infructuosas todas las diligencias hechas por el confesor de Florinda para encontrar á Serafina. «¡Ay de mí! decía la jóven al encontrarse retirada y sola en su aposento; me veo obligada á confesar á pesar mío, que no he sentido como debiera esta noticia. Temo más que la muerte el instante que me pondrá en presencia de mi madre... mas ¿qué digo? ¿Tengo? ¿Tengo yo otra madre que la que me ha educado, que tanto me ama y que cada día, aún en medio de las penas que la consumen, me rodea de ternura y cuidados? ¡Oh, madre mía! nunca podré amar á otra que á tí!»

Mas al día siguiente en la iglesia, meditando en la vida de humillaciones de nuestro Señor Jesucristo Florinda se preguntaba á sí misma si en aquel alejamiento que sentía por su madre no se ocultaría un fondo de orgullo. «¡Ah! ¿por qué, decía, la educación ha abierto entre nosotras tan

profundos abismos? ¿Por qué la imagen de esta madre afligida y venerable se me aparece siempre bajo los rasgos de una mujer vulgar, de una mujer del pueblo, de grosero lenguaje y bruscas maneras? Y aun cuando así fuese ¿dejaría por eso de ser mi madre? ¿habría sufrido menos por mí? ¿No debieran ser sagrados á mis ojos sus sufrimientos, su pobreza, las miserias todas de su cuerpo y de su alma? Sí, pero no es así como yo me represento á mi madre. Aquella á quien doy este nombre es buena y santa entre todas, y es al mismo tiempo tan amable y tan distinguida! ¡y formada por ella me parece que la comprendo tan bien! ¡Qué indestructibles lazos unen nuestros corazones; los mismos gustos, el cultivo de las artes, el estudio, los recuerdos de Italia! ¡Ah! ¿dónde se extravía mi imaginación? El orgullo otra vez. Entonces volvía á leer el papel en que el Conde había apuntado las últimas noticias relativas á su pobre madre. «En 1864 Serafina Diaz habitaba en Alicante, calle de Aranjuez, del Barrio Nuevo, tenía el oficio de costurera;

SECCION RELIGIOSA

Santos de hoy.—Santos Rufino y Marcos.

OCULTOS PARA HOY

En la Colegial y demás iglesias los de costumbre.

La noticia es que el Conde de Aranjuez, que en 1864 habitaba en Alicante, tenía el oficio de costurera;

—Se encuentra enfermo en cama el comandante de infantería D. Pedro Mateos, oficial mayor de la comisión mixta de reclutamiento.

Deseámosle un pronto restablecimiento.

—Leemos en «El Liberal»:

«Anteanoche llegó á esta capital el señor conde de Vía-Manuel, á quien esperaban en la estación del ferrocarril muchos de sus amigos políticos y particulares; se hospeda en el hotel Iborra, y ayer estuvo en el Gobierno civil de la provincia con objeto de saludar al señor García Marchante.

Reciba nuestro cordial saludo el distinguido viajero.»

—Nada menos que veinte y dos días consecutivos, ha estado lloviendo en Castellón de la Plana.

En Alicante también el temporal de lluvias, ha sido extraordinario por su duración; ayer hizo buen día, y á la caída de la tarde empezó á nublarse por la parte de Poniente.

El temporal persiste aun, pero creemos que el copioso chaparrón del sábado último no se volverá á reproducir.

A labradores muy entendidos hemos oído asegurar que por lo menos en diez días no podrán laborarse las tierras, según están de encharcadas.

La sementera este año será completa en la provincia.

—Anteanoche estuvo el Círculo Católico de Obreros muy concurrido; los artistas, pues tal nombre merecen los socios que tomaron parte en la velada, fueron muy aplaudidos, y todos los espectadores abandonaron el salón sumamente complacidos por la agradabilísima velada de que habían disfrutado.

—El alijo de armas en Barcelona de que tanto se ha ocupado la prensa, ha quedado reducido á nada; es decir, mucho ruido y pocas nueces.

Según los últimos informes oficiales acerca de las armas decomisadas al vapor *Saint Philippe*, en aquel puerto dicen que pertenecen al antiguo sistema de chispa reformado.

Dichas armas proceden de una subasta de fusiles inútiles de nuestro ejército, habiéndose expedido algunas partidas por Amberes y como pertenecientes al Gobierno belga.

Las cajas llevaban el siguiente rótulo: *Transit pour Congo*.

El Administrador de la Aduana de Barcelona ha puesto á disposición del capitán del vapor *Saint Philippe* las cajas de fusiles que se intentó decomisar.

Con lo que queda terminado este asunto.

—Nos escriben de Orihuela una extensa carta dándonos cuenta de la solemne fiesta celebrada en aquella ciudad con motivo de la coronación de la Virgen de Monserrat.

Mañana nos ocuparemos de esta solemnidad, no haciéndolo hoy por disponer de poco espacio.

—Por Real orden, ha sido declarado cesante del cargo de administrador de Loterías que venía desempeñando en esta capital el teniente de alcalde de este Ayuntamiento, D. Juan Navarro de Castro.

—El domingo por la tarde tuvo lugar en el Círculo liberal-conservador-silvelista de esta ciudad, la Asamblea magna de los adictos á este grupo político, y de cuya convocatoria se ha ocupado la prensa local.

A las cinco en punto de la tarde se declaró abierta la sesión, ocupando la presidencia el Sr. Conde de Vía-Manuel que tenía á su derecha al Barón de Ariza, D. Pascual Juan, D. Luis Pérez Juliá, D. Alfredo Pérez Chápuli y á su izquierda á D. Salvador Pérez, D. Juan

de Rojas, D. Antonio Martínez Torrejón y á D. Juan Pérez Vidal.

El objeto de la reunión fué la elección de la Junta Provincial del partido, quedando constituida ésta en la forma siguiente:

Presidente honorario.—D. Francisco Silvela.

Presidente efectivo.—Sr. Conde de Vía Manuel.

Vice presidente.—D. Salvador Pérez Sánchez.

Vocales.—Sres. Rodríguez Sampedro.

—Conde de Bernar.—Barón de Ariza.

Porrúa y Moreno.—Rojas y P. de Bonanza.—D. Pascual Juan Díaz.—Pérez Juliá.—Pérez Vidal.—Canales Múrtula.

—Iñesta.—D. Ciro Pérez.—Pérez Diego.—Ramos Morand.—Barber.—Araül.

Bellod.—Javaloy.—Pérez Chápuli.—Gozálbez Sánchez.—Martínez Torrejón.

—Barrachina Pastor.—Barón de Petrés.

El acto terminó á las seis y media de la tarde.

DE TODAS PARTES

El Sumo Pontífice, accediendo á lo solicitado por el Emmo. Cardenal Casañas, Obispo de Urgel y presidente del Consejo Eucarístico de Lugo, se ha dignado conceder, por decreto de 15 de Mayo último, á los españoles que ayuden el Santo Sacrificio de la Misa cinco meses en cada uno de los meses del año, dos indulgencias plenarias que pueden lucrar con las debidas disposiciones en dos días que eligieren.

Este privilegio tiene carácter de perpetuidad.

La precedente gracia ha sido otorgada «para conservar y promover» (así se consigna en las preces dirigidas por el mencionado Cardenal) «la piadosísima costumbre que existía no hace mucho tiempo en casi toda España de ayudar las Misas rezadas los seglares, aunque fueran de noble alcurnia.»

Así lo copiamos del «Boletín Eclesiástico» de aquella diócesis.

Se convenció á pesar suyo

No hay padecimiento que más mortifique que una tos crónica, y pocos hay que den resultados tan fatales. Una tos pertinaz desgarrá la garganta, fatiga los pulmones, debilita los órganos digestivos, mata el apetito y desarregla el sistema nervioso. Origina un estado tan débil de salud, que la sangre se debilita y entonces el paciente puede volverse tísico con la mayor facilidad.

Una persona que había tosido durante muchos años, nos escribe lo siguiente:

«Creo cumplir con un deber de conciencia llevando á su conocimiento la cura efectuada en mi persona con el uso de su Emulsión Scott que me ordenó D. Eduardo Fedriani, médico de esta ciudad, para combatir una tos crónica que me aquejaba desde mi juventud y que iba tomando un carácter alarmante, la cual había resistido á toda clase de medicamentos que se suelen recomendar para dicha enfermedad. Fue tanta la bondad de la Emulsión que, al acabar la segunda botella, noté que la tos se me había aliviado bastante, pues ya no tenía que hacer esos terribles esfuerzos que antes me fatigaban mucho, y á los dos meses de usar de ella, la tos había desaparecido por completo. De esto hace ya cuatro años, y desde entonces he gozado de una salud como nunca, siendo fuerte y robusto. Si por acaso, á la época de los frios, me acatarró ó tengo algo de tos (pues mi temperamento demuestra una tendencia marcada á esas afecciones), me procuro en seguida de su Emulsión, bastándome un frasco para curarme.

«Tengo la certidumbre que debo mi salud á los beneficios de su preparado, y siento un agradecimiento sin límites por el bien que me ha hecho; así es, que tienen Vds. en mi un buen propagador, pues me complazco en manifestar á todo el mundo la eficacia de la Emulsión Scott, y autorizo á Vds. hagan de la presente el uso que tengan por conveniente.

«Soy de Vds. afectísimo y agradecido seguro servidor D. S. M. B. MIGUEL FRANG.—Sevilla 9 de Febrero de 1896. Su casa: Recaredo, n.º 51.»

No es de extrañar, después de haber tosido tanto tiempo y después de haber tomado tantos remedios inútilmente, que el Sr. Frang tuviera dudas sobre los efectos de la Emulsión Scott. Es lamentable que se tomen con tanta frecuencia medicinas equivocadas por lo que cuesta luego el hacer tomar las verdaderas para el caso. La Emulsión Scott no es un remedio vulgar, es una preparación modelo y de gran reputación. Hay imitadores que la han querido falsificar, pero sólo han producido mezclas detestables. Asegúrense que las botellas de nuestra Emulsión que compran, tengan la marca de fábrica del pescador llevando un gran pescado á cuestas, según muestra el envoltorio.

Ninguna es legítima sin la marca de fábrica.

—Nunca se repetirá bastante que la *Quina Pelletier* es soberana contra las neuralgias, calenturas, influenza, reuma, jaqueca y cansancio; la forma preferida por los médicos son las cápsulas que llevan el nombre *Pelletier*.

—Se asegura que el próximo día 22 se publicarán en la *Gaceta* los tres decretos que para la implantación de las reformas autonómicas tiene redactados, y en uno de los últimos Consejos sometió á la aprobación de sus compañeros de Gabinete, el Sr. Ministro de Ultramar.

—LICOR DEL POLO DE ORIVE. —Tal es el inmenso crédito alcanzado por este célebre dentrífico, que los viajeros de todas las casas de droguería y perfumería lo llevan en sus notas como reclamo para la venta de los demás artículos.

COLEGIO DE NUESTRA SEÑORA DE MONSERRATE

(Incorporado al Instituto.)
Calatrava, número 9, Alicante

Primera y segunda enseñanza.—Carrera de Perito y Profesor Mercantil.—Magisterio.—Clases especiales de adorno y gimnasia.

Se admiten alumnos internos, semipensionistas y externos.

PRECIOS

MANUTENCIÓN.—Internos, 50 pesetas mensuales.—Semipensionista, 25 pesetas ídem.

ENSEÑANZA.—Precios módicos. La primaria gratis para internos y semipensionistas.

Para más detalles, dirigirse al Director D. José Bergel.

PURIFIQUE Vd EL AIRE PAPEL DE ARMENIA quemando

El mejor de los DESINFECTANTES



En interés de los enfermos y personas que les cuidan, los médicos recomiendan purificar el aire quemando **PAPEL DE ARMENIA**
Venta: Farmacias, Droguerías y Perfumerías
POR MAYOR: CEBRIAN Y C. — BARCELONA

PARA LA VENDIMIA

Instrucciones al alcance de todos para la elaboración de los vinos, 1 peseta.—ENOACIDO para obtener rápidamente los vinos secos, de vivo color y que no se vuelvan ó tomen, para bajar los mostos fuertes y aprovechar las madres, cascás y residuos.

Dirigirse á la administración de *La España Vinícola*, Alcalá, 101, Madrid.

IMPRENTA

DE MANUEL Y VICENTE GUIJARRO
Progreso, 5.—Alicante.

En este acreditado establecimiento, montado á la altura de los primeros de España, con todos los adelantos que alcanza la tipografía moderna, encontrará el público en general toda clase de impresos hechos con la precisión, economía y elegancia apetecibles.

Además de la documentación para oficinas particulares, ofrece este establecimiento á los señores Registradores de la Propiedad, Delegaciones de tabacos, Secretarios de Ayuntamiento y Juzgados, toda clase de efectos y libros para sus respectivos despachos, con una economía notable, sirviéndose los pedidos con suma exactitud.

Periódicos.—Obras.—Tarjetas y tarjetas.—Sobres de todas clases.—Facturas.—Membretes.—Cartas y programas.—Esquemas de defunción y de enlace y todos cuantos trabajos pertenezcan al arte de la imprenta, los sirve este establecimiento garantizando la precisión y elegancia de los mismos.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE EL NUEVO ALICANTINO

Madrid 15 (6 n.)

Noticias de Nueva York indican que el vapor «Dauntless» se halla cargando una expedición para las costas de Cuba.

Se ha podido dominar una formidable conspiración militar en el Brasil. Se han practicado numerosas prisiones, muchas de ellas de senadores y diputados. La escitación es extraordinaria en Río Janeyro.

Alemania ha dado órdenes para que se estacione en el mar de la China una poderosa escuadra.

Los temporales en la República de Buenos Aires han sido tan violentos que se consideran perdidas las cosechas.

Interior 63'95.
Cambio sobre París 33'20.

ALICANTE

IMPRENTA DE MANUEL Y VICENTE GUIJARRO
Plaza del Progreso, 5

¡¡PARA FIESTAS DE NAVIDAD!!

EL POPULAR FABRICANTE DE TURRÓN DE JIJONA

ANTONIO LÓPEZ JEREZ

(PASAJE DE AMÉRIGO)

Este industrial de Jijona, cuyos ricos turrónes no admiten competencia, ha llegado ya á Alicante. Su surtido es variado, rico y elaborado con esmero; dispuesto á obsequiar su numerosa clientela renovando semanalmente las existencias de su establecimiento (PASAJE DE AMÉRIGO).

Ricas peladillas de Alcoy, dulces secos, mazapanes, cascás de Valencia y los esquisitos pastelillos de gloria, se venden en dicha tienda con extraordinaria aceptación.

El artículo de gran novedad que ANTONIO LÓPEZ JEREZ ofrece este año, es en especialidad, el turrón *Imperial*.

EL SIGLO

NAVARRO HERMANOS

Mayor y Pasaje Américo

Es la casa que en tejidos más surtido presenta, más gusto tiene y más barato vende. Primera casa en PANUELOS DE MANILA, bordados y lisos; especialidad en camisería, corbatería y géneros de punto.

LA PAÑERIA Y SASTRERIA DE A. FERRER es la única en su clase que **DE-VUELVE EL VALOR** de todo lo que se compre en ella, en los seguros industriales con garantía hipotecaria, amortizables en su totalidad por sorteos trimestrales, y con los números que sean iguales a los favorecidos con los tres primeros premios de la Lotería Nacional, en todas sus extracciones. --PRINCESA, 9.--ALICANTE.

POBREZA de SANGRE
HIERRO DE LERAS
PARA curarse rápidamente, la **P**anemia, los colores pálidos, los dolores de estómago, los flujos blancos y las irregularidades menstruales, reclaman el hierro en estado soluble y los fosfatos; reunidos se encuentran en el **Fosfato de Hierro de Leras**, muy recetado a los niños pálidos, delicados, privados de apetito, y a las jóvenes que se desarrollan con dificultad.
En PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las farmacias.

EL VINO DE PEPTONA CATELON
Su gran éxito ha dado origen a muchas imitaciones. Exijase la **PEPTONA CATELON**, la única criada en el **Boletín de la Academia de Medicina de París**, adoptada en los **Hospitales de París y de la Marina**.
En PARIS, 3, Paris y buques, Farinada.

IBARRA Y COMPANIA.--SEVILLA

LÍNEA REGULAR

ENFRE

DE GRANDES VAPORES

BILBAO, SEVILLA, MARSELLA

y puertos intermedios.

VAPORES DE LA COMPANIA

Cabo Roca de 2300 toneladas. --Cabo San Sebastián de 2300. --Cabo de la Nao de 2300. --Cabo Tortosa de 2300. --Cabo San Vicente de 2300. --Cabo San Antonio de 2300. --Cabo Quejo de 2300. --Cabo Pallas de 2300. --Cabo Trafalgar de 2300. --Cabo Palos de 2300. --Cabo Ortiga de 2300. --Cabo Orús de 2300. --Cabo Prior de 1500. --Cabo Silleiro de 1500. --Itálica de 1500. --Ibaizabal de 1100. --La Ortiga de 1100. --Vizcaya de 1100. --Triana de 1100. --Luchoana de 500 y Cabo Santa María de 300.

Salidas de Alicante, los días martes y sábados para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Carril, Coruña, Santander, Bilbao, admitiendo carga para San Sebastián. Pasajes y puertos Nortes de Francia.

Todos los días y viernes para Valancia, Tarragona, Barcelona, Cetta y Marsella, admitiendo carga para San Feliu y Palamós y los principales puertos de Italia.

Consignatario: D. ENRIQUE RAVELLO, Calatrava, 12.

COLEGIO DE SAN JOSE

DIRIGIDO POR

DON CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS

CALLE DE BAILEN, 29--ALICANTE

PERSONAL. Este colegio cuenta con un numeroso cuerpo de Profesoras de 1.ª y 2.ª enseñanza, que, por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían en la educación de sus hijos a este centro de instrucción.

Se admiten alumnos internos, medio pensionistas, permanentes y externos de 1.ª y 2.ª enseñanza, y comercio.

Primera enseñanza. --Escuela de párvulos, elemental, superior y clase preparatoria para ingresar en la 2.ª enseñanza.

Precios. --Alumnos internos; manutención y enseñanza en el colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados.

Id. medio pensionistas; manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.

Segunda enseñanza. --Estudio de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller, Clases preparatorias para carreras especiales, Francés, Inglés, Caligrafía Gimnasia, Música. Dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno.

Carrera de Comercio. --En este Colegio se admiten alumnos internos y externos para hacer los estudios de Perito Mercantil y preparación para su ingreso, teniendo un claustro de profesores independiente, de los estudios de 2.ª enseñanza, para las asignaturas de esta carrera, estando este establecimiento incorporado a la Escuela de Comercio de esta Capital.

Precios. --Alumnos internos de 2.ª enseñanza y Comercio; manutención y enseñanza en el Colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados.

Idem medio pensionistas, manutención y enseñanza en el Colegio, 6 reales diarios.

Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento D. CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS, quien facilitará Reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

COLEGIO LUCENTINO

DE

SAN LUIS GONZAGA

DIRIGIDO POR

DON COSME JAVALOYES PASCUAL, PRO.

ANGELES, 4.--ALICANTE.

Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la enseñanza esté a la altura que la actual sociedad exige.

Con la debida separación e independencia tiene establecidas:

Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados, párvulos, elemental y superior.

Cátedras de segunda enseñanza en toda su extensión hasta obtener el grado de Bachiller.

Carrera de Comercio, Telégrafos, y Adanzas.

Clases de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.

Para más detalles, pidase reglamentos a la Administración de este Establecimiento.

SERVICIOS

DE LA

COMPANIA TRASATLANTICA

DE BARCELONA

LÍNEA DE LAS ANTILLAS, NEW-YORK Y VERACRUZ

Combinación a puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico. Tres salidas mensuales, el 10 y 30 de Oadiz y el 20 de Santander.

LÍNEA DE FILIPINAS.

Extensión a Ilo-Ilo y Cebú y combinaciones al Golfo Pérsico, Costa Oriental de África, India, China, Conchinchina, Japón y Australia.

Trece viajes anuales saliendo de Barcelona cada cuatro Viernes, a partir del 5 de Enero, 1894, y de Manila cada cuatro Jueves a partir del 25 de Enero 1894.

LÍNEA DE BUENOS AIRES

Seis viajes anuales para Montevideo y Buenos Aires, con escala en Santa Cruz de Tenerife saliendo de Oadiz y efectuando antes las escalas de Marsella, Barcelona y Málaga.

LÍNEA DE FERNANDO POO.

Cuatro viajes al año para Fernando Poo, con escalas en las Palmas, Puertos de la Costa Occidental de África y Golfo de Guinea.

SERVICIOS DE AFRICA

LÍNEA DE MARRUECOS. --Un viaje mensual de Barcelona a Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Oadiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagán.

SERVICIO DE TÁNGER. --El vapor *Joaquín del Piñazo* sale de Oadiz para Tánger, Algeciras, Gibraltar, los lunes, miércoles y viernes, retornando a Oadiz los martes juves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila a precios especiales para emigrantes de clase artesana o jornalera con facultad de regresar gratis dentro de un año, sino encuentran trabajo.

La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

Aviso importante. --La Compañía previene a los señores comerciantes, agricultores e industriales, que recibirá y encaminará a los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.

Esta compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para más informes, en Alicante Sres. Faes y C.ª

COMPANIA SEVILLANA DE NAVEGACION A VAPOR
(ANTES SEGOVIA, CUADRA Y COMPANIA)

SEVILLA

LÍNEA DE VAPORES ENTRE BILBAO Y MARSELLA.

Servicio semanal fijo por los vapores

SEGOVIA, LUIS DE CUADRA, LAFFITE, SAN FERNANDO, TORRE DEL ORO LA GIRALDA, AZNALFARACHE, CIERVANA, MACARENA Y SEVILLANO.

Salidas de Alicante

Los martes a las cuatro de la tarde para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Huelva, Sevilla, Vigo, Carril Villagarca, Gijón, Santander y Bilbao.

Los mismos días, a igual hora, para Valencia, Barcelona, Cetta y Marsella.

Admiten carga y pasajeros.

Consignatarios, Faes y C.ª--Princesa 24.

ESCUELAS MORTUORIAS

para la página tercera, se reciben en esta imprenta hasta las seis de la mañana.